
  

  

 

Αθήνα, 28 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

                                          Προς  -  τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  

         - την κ. Υπουργό Πολιτισμού  

 

Θέμα: « Η κυβερνητική αδιαφορία καταδικάζει το Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 

Καστελλόριζου σε “λουκέτο” » 

 

Το Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Καστελλόριζου, ένας θεσμός που αριθμεί 11 χρόνια 

συνεχούς και επιτυχημένης διοργάνωσης στο ακριτικό νησί, που ταξιδεύει κάθε χρόνο στις 

κινηματογραφικές πρωτεύουσες του πλανήτη, που τελεί υπό την αιγίδα του ΥΠΕΞ και 

συμβάλλει στην πολιτιστική διπλωματία της χώρας, κινδυνεύει να μη διεξαχθεί φέτος εξαιτίας 

της κρατικής αδιαφορίας. 

Επί μια δεκαετία το Φεστιβάλ συνέδεε την ακριτική Ελλάδα με τη διεθνή δημιουργική κοινότητα 

και προσέλκυε στο νησί σημαντικές προσωπικότητες του κινηματογράφου, του εξειδικευμένου 

είδους ταινιών τεκμηρίωσης (ντοκιμαντέρ) και του πολιτισμού ευρύτερα. Στο πλαίσιο του 

δημιουργήθηκαν και διαγωνίστηκαν εκατοντάδες ταινίες μικρού και μεγάλου μήκους και τα 

δρώμενα του κέντρισαν το ενδιαφέρον διεθνών τηλεοπτικών μέσων, όπως το BBC, το CNN 

και η RAI. 

Ο στρατηγικός εταίρος (ΔΕΗ)) αποσύρθηκε, επιλέγοντας τη στήριξη άλλων διοργανώσεων, 

προκαλώντας σημαντικό χρηματοδοτικό κενό, και κανένα από τα συναρμόδια υπουργεία, 

Τουρισμού, Πολιτισμού, Ναυτιλίας/Νησιωτικής Πολιτικής και κυρίως Εξωτερικών δεν 

μερίμνησε ώστε να καλυφθεί. 

Με τη διοργάνωση να βρίσκεται σήμερα κυριολεκτικά στον αέρα ερωτώνται οι κύριοι 

Υπουργοί: 

- Υπάρχει διάθεση παρέμβασης, έστω και την τελευταία στιγμή, για να δοθεί λύση στο 

πρόβλημα και να πραγματοποιηθεί φέτος το φεστιβάλ; 

- Θα υπάρξει ουσιαστική κυβερνητική μέριμνα, ώστε να δημιουργηθεί ένα σταθερό πλαίσιο 

στήριξης ενός τόσο σημαντικού θεσμού για τον πολιτισμό αλλά και τη διπλωματία, στην 

εσχατιά της πατρίδας μας, ώστε να σταλεί και ένα μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση ότι οι 

ακρίτες μας δεν είναι ξεχασμένοι από το κράτος αλλά ούτε και πολίτες δεύτερης κατηγορίας. 

 

                                       Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νατσιός Δημήτριος 
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